JEAN-LOUIS BARRAULT

A pantomimrél

v Miért olyan magatdl értetédden mnépi muvészet a pantomim? Mert
mindeddig, az idSk sordn a népnek ,,nem wvolt szava®. Mivel lehetne job-

cban dbrdzolni a kisembert, mint eqy néma, fehérlap-szeril tipussal, amely

csendes, mintha bekdtotték volna a szdjdt, és szintelen, mint a ma-
gany?

*

A gerincoszlop hulldmzik, a hasi részek remegnek, a légzészervek
a“¢siga szarvdnak félénk érzékenységével hatolnak eldre. E |, reakcio-
gepezet® szazhusz meérdmiszere mdsodpercnyi pontossaggal mitkddik,
mozgdsat a plexis solaris szabdlyozza. A gerincoszlop a ldbujjakra he-
lyezi at a test sulydt, és abban a pillanatban, amikor a nehézkedés ereje
mar-mdr tallépné az egyensuly sokszdgét, vagyis abban a pillanatban,
amikor — ahogyan Sganarelle mondand — az ember majdnem betori a
fejét, elérelép a mdsik ldb, és djabb feliiletet kindl, amelyre a teher a
sarken Gt elérehatolva dthelyezddhet. Es ne is szdljunk arrdl az ezernyi
heves, féktelen, vad robbandsrol, amely a mozgds ez egyetlen mdsod-
perce alatt lezajlik. Ennek az dllandé elmildsnak az dllapotdt kell meg-

ragadnia mdr a kezdel kezdetén annak, aki pantomim-mitvész akar
lenni. :

*

Az ember tehdt, a maga foldi mozgdsi pdlydjan, eqy mikrokozmosznak
(sajat énjének) mezsgyéjén dll, amely titokzatos visszatiikrizédése a mak-
rokozmosznak (a vildgegyetemnek).

*

Minden bizonnyal van valami alapvetd baj a gesztus birodalmdban,
és engem ez bant elsésorban.

Egy pantomim-szinésznek a priori sokkal egyszertibben kellene mo-
zognia, mint bdrki mdsnak, aki nincs birtokaban sajdt teste ismeretének.
Mert a pantomim-miivész cim elsésorban azt jelenti, hogy tékéletesen
ismerjilk és nyilvanvalé mddon irdnyitani tudjuk testinket. Mi az oka,
hogy fiatal emberek, akiknek van bizonyos gyakorlatuk a pantomimben,
a legkisebb gesztust sem képesek wvégrehajtani anélkiil, hogy fel ne
cicomdzndk egész fiuzérnyi folosleges mozdulattal, amelyek gesztusuk
alapszerkezetét homisitjik meg? Valamiféle vizudlis modorossdg sziiletik
ebbdl, amely, ha élobeszédre forditandnk, teljességgel elviselhetetlen
lenne. . o , ‘ :
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